市发改委关于贯彻落实《江苏省景区门票和相关服务价格管理办法》的通知
江北新区市场监督管理局，各区发改委，各有关单位：

为规范景区门票和相关服务价格行为，维护旅游市场价格秩序，保护旅游者和经营者合法权益，促进全市旅游业持续健康发展，现将《省发展改革委关于印发〈江苏省景区门票和相关服务价格管理办法〉的通知》（苏发改规发〔2023〕2号）（以下简称《办法》）转发给你们，并结合我市实际提出如下贯彻意见，请一并遵照执行。

一、严格贯彻景区价格管理规定，保持票价合理稳定

（一）景区门票和相关服务价格实行政府指导价或者市场调节价。利用公共资源建设的景区门票，以及景区内具有垄断服务性质的交通运输服务价格实行政府指导价。景区可以在政府指导价范围内，自主确定价格水平。景区内其他已经形成充分竞争的服务价格实行市场调节价。非利用公共资源建设的景区门票和相关服务价格，实行市场调节价。

（二）景区配套建设的停车设施停车收费按照《江苏省机动车停放服务收费管理办法》、《南京市机动车停放服务收费管理办法》管理。

（三）提高政府指导价管理的景区门票价格，应当提前6个月向社会公布，不得在法定节假日期间及之前1个月内提高门票价格。景区在政府指导价范围内调整具体价格水平、淡旺季票价执行时间等，应当提前3个月向社会公布，并按照管理权限抄报价格主管部门。

（四）景区内的核心游览项目因故暂停向旅游者开放或者停止提供服务的，应当降低门票价格并向社会公示。

二、认真落实景区门票优惠政策，促进景区票价惠民

（一）实行政府指导价的景区，应当对未成年人、全日制在校学生、老年人、现役军人、残疾人等特定旅游消费群体实行以下门票价格优惠政策：

1.对6周岁（含6周岁）以下或者身高1.4米（含1.4米）以下的儿童、70周岁（含70周岁）以上老人、残疾人以及重度残疾人的一名陪护人员凭有效身份证件免收门票；对6周岁（不含6周岁）～18周岁（含18周岁）未成年人、全日制大学本科及以下学历在校学生实行门票半价优惠。60周岁（含60周岁）至70周岁（不含70周岁）的老年人凭有效身份证件进入公园免收门票，进入其他景区实行门票半价优惠。

2.对中华人民共和国现役军人、军队离退休干部和退休士官（军士）、享受国家抚恤补助的优抚对象凭有效身份证件免收门票。

持《中华人民共和国退役军人优待证》《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证》的人员，按照有关规定免收门票。

3.消防救援人员（含在职、退休、残疾消防救援人员、消防救援院校学员和政府专职消防员）凭有效身份证件免收门票。

4.景区内宗教活动场所所属宗教教职人员及其工作人员；与景区内宗教活动场所所属宗教是同一宗教的宗教教职人员，或举行过入教仪式并持有有效证件（如佛道教在家信徒的居士证、皈依证等）的同一宗教信教群众，进入景区前往宗教活动场所免收门票。

5.建立免费开放日制度，景区按照每年我委公布的免费开放日时间免收门票。

6.法律、法规规定的其他门票价格优惠政策。

（二）鼓励实行市场调节价的景区参照以上条款对未成年人、全日制在校学生、老年人、现役军人、残疾人等特定旅游消费群体实行门票价格优惠。

三、加强景区价格行为监督管理，规范景区价格秩序

（一）各价格主管部门要认真贯彻落实《办法》，加强事中事后监管，对实行政府指导价的重点景区门票价格执行情况进行跟踪调查和监测，每3年进行一次评估，重点评估景区游客数量、运营成本、收支等变动情况，以及社会各方面对门票价格的意见，根据评估结果适时调整门票价格。

（二）景区主管部门及行业组织要充分发挥行业监管自律作用，督促景区落实价格规定，协调化解价格矛盾，规范行业经营秩序。

（三）各景区要严格遵守《办法》等文件规定，落实明码标价规定，不断完善内部价格管理制度，自觉规范价格行为，主动接受社会监督。

此前与本通知不一致的相关规定，一律按本通知规定执行。《关于贯彻落实〈江苏省景区门票及相关服务价格管理办法〉的通知》（宁价服〔2018〕185号）同时废止。

                             南京市发展和改革委员会

                           2023 年4月14日

